安嶽商報

10

2022年11月1日星期二

党媒云







承办单位:安徽商报 | 新闻热线:0551-65179626 | 第 76 期 | 栏目策划 高波 | 本期组稿 王素英 | 责编 郜征 | 版式 谢绍妹 | 校对 胡威坤 | 合肥网:www.wehefei.com

虽起疹抱恙,仍是"最美"的面容

"又有一批人员要入住隔离,请大家做好准备""隔离房间的门磁系统运行情况要再检查测试一遍"……10月27日中午,在合肥高铁南站附近的一家隔离点,作为点长,合肥市包河区同安街道党工委委员程盈凤正在布置接下来的重点工作。

左眼和左边脸部浮肿,额头上前几天起的一大片疹子已 经结痂,手背上扎针输液的胶带还贴在手上,刚输完液不久, 程盈凤又立即投入到丁作中。

作为隔离点的点长,需要负责隔离点里所有工作环节和人员的管理,不仅要对接包河区防指办、区卫健、环保、疾控等部门,还要随时处理各类突发情况。连续多日的高强度工作后,程盈凤面部和头部起了不少疹子,本以为只是普通的过敏,没想到后来变得更加严重,最后疼得整夜睡不着觉。

将情况汇报后,包河区委组织部门立即着手安排人员替换她,让她回去安心养病。但程盈风考虑到正是疫情防控吃紧的时候,临时更换负责人会给同事和隔离点增加许多麻烦,为了隔离点的安全高效运行,她决定咬牙坚持。

"我能坚持,这里有医疗保障组的同事照顾我,请组织放心!而且这边的工作人员是我一手带过来的,为便于工作更顺畅,不用再换人了!"去医院看病时,程盈凤就做好了准备,她让医生开足了输液和口服外用的药物,带回了隔离点。



在隔离点医疗保障组医护人员的保障下,她每天输液一次,每3小时涂一次外用药,病情很快好转。

"她几乎每天只能睡三四个小时,这次生病可能也是身体过度疲劳抵抗力下降导致的。目前至少还要半个月才能完全康复。"该隔离点医疗保障组的瞿庆中医生告诉记者,这个隔离点主要负责保障从高铁南站和高速道口来肥人员的隔离工作,所以人员人住经常持续到半夜12点多,凌晨四五点又会有人办理解除隔离转乘飞机,几乎是连轴转,有时甚

至是彻夜不眠。

在同安街道,程盈凤既是组织委员又是宣传委员,分管党建、组织、人事(人才)、宣传、文化、教育(体育)、群团等多方面工作,10月9日,收到紧急通知后,她带领3名医护人员和4名社区工作人员人驻隔离点,负责该隔离点145个房间的隔离保障工作。尽管是第一次接触这项工作,但很快她便带领同事们将隔离点安全有序地运转了起来。

"要将心比心,想想如果是自己的家人现在正在隔离,你会怎么做?"程盈凤告诉记者,虽然隔离过程中有一些人不理解,但依然要耐心细致做好心理疏导和服务保障工作。对于孕妇或一些年纪大的人群,她会和厨师提前打好招呼,并细心地写上房间号,为他们提供爱心营养餐或适合老年人口味的饭菜;对于一些高血压高血糖患者,她会安排医务组人员做好防护措施后,每天到隔离人员的房间进行健康监测、指导用药;对于一些家庭经济条件困难和学生群体,她会按照相关规定对隔离费用进行减免。

自 10 月 9 日以来,程盈凤已带领伙伴们坚守 20 余天,保障了隔离点的安全高效运行。"只要没大问题我将坚持驻守隔离点,直到本隔离点解散,请组织放心!"程盈凤坚定地说。 通讯员 叶玉庭 安徽商报融媒体记者 王素英 文/摄

合肥德颐顺老年服务中心:

心系独居老人 社工真情守护



独居老人、孤寡老人一直是社区关注的重点对象,10月21日上午,合肥经济技术开发区海恒社区康利园、民悦花园小区因涉疫情被管控的第二天,合肥经济技术开发区德颐顺老年服务中心(以下简称"德颐顺")第一时间为小区内十二位高龄独居特困老人送去水饺、面条、青菜等紧急生活物资。

近年来,德顾顺一直服务于海恒社区居家养老的服务对象。王志祥作为助老专员,手机里存着每位老人的电话号码,对辖区的每一位居家养老对象的情况都了解细微、如数家珍。涉疫情紧急管控后,他第一时间想到的是这些独居老人的基本生活问题。德颐顺总经理王茂光高度重视,第一时间安排海恒社工站为老人紧急采购必备生活物资,尽快送到老人手中。

21 日一早,德颐顺三位社工就早早来到超市采购物资。社工们细心为老人着想,买了易于消化的龙须面,可快速食用的速冻水饺,新鲜的绿叶青菜等等物资,以解决老人们的生活燃眉之急。

此次送去的物资在一定程度上缓解了疫情防控期间 独居老人、孤寡老人日常生活的困难,这不仅拉近了社区 与群众之间的距离,同时也营造了"老吾老以及人之老" 的尊老、爱老新风尚。德颐顺社工也将继续关注老人们的 生活,把关爱独居老人、孤寡老人作为一项重要的工作,用 实际行动,践行"社工人"的初心使命。

通讯员 何晋杰 安徽商报融媒体记者 武鹏 文/摄

是夫妻,也是"战友"



"你好,我是御公馆的居民,也是一名党员,小区临时管控期间我申请当一名志愿者。"10月30日的上午,党员汪成松电话联系上了社区的工作人员,为了能加入到抗疫的队伍中,他又说"我的妻子今年刚从上海防疫回来,她能参加到核酸采样的工作中",最终,这对夫妻档就正式成

为合肥市包河区常青街道薛河湾社区防疫志愿队的成员。

晨光熹微,汪成松每天早早地来到楼栋下的红帐篷,穿上防护服,开始一天的值守工作。积极配合社区,上午挨家挨户发放抗原试纸,对照登记表,认真且耐心。完成任务后,他同其他志愿者,一起将居民购买的物资送到楼栋内,面对居民的致谢,他总是笑着说:"咱们左邻右舍,我们这样做都是应该的,有啥需要随时联系我……"居民楼上的红、黄码人员必须进行上门采样,章娜穿上防护服后,熟练地用胶带把新的医疗垃圾袋往身上一绑,一边放废弃的包装袋,一边放样本,简易且不简单的装备让人眼前一亮,跟随着社区工作人员一层层楼的前往居民家中,工作认真且负责,彰显了巾帼力量!

岁月静好,他们相濡以沫;疫情当前,他们风雨同舟。 守护家园离不开每一个挺身而出的普通人和家庭,在包河 区常青街道薛河湾防疫临时管控区,这样的抗疫志愿者还 有许许多多,关键时刻,他们积极投身抗疫一线,守护着同 一个家园。

通讯员 王莉 安徽商报融媒体记者 周梅 文 / 摄

合肥市庐阳区三孝口街道:

"新鲜"接力"暖心蔬菜包" 送给独居老人

10月26日上午,合肥三孝口街道收到了一批"特殊"的防疫物资,三十岗乡陈龙村合作社为街道送来了100份蔬菜、16箱水果和16箱鸡蛋。"这些蔬菜都是今天早上冒雨在地里采的,新鲜着呢!希望能为街道的防疫工作尽点儿绵薄之力。"前来送物资的三十岗乡武装部部长赵坤说。

为进一步保障辖区独居老人的正常生活,三孝口街道将这批生活物资派送到老人家中。各社区领回物资后,立刻组织网格员和支援的三十岗乡志愿者为老人送菜。"王奶奶,这是给您的菜,您要做好防护,尽量少出门,有什么需要就给我打电话。""谢谢你们,工作这么忙还想着我,你们也要保护好自己啊!"收到"暖心蔬菜包"的老人们十分感动。

面对严峻复杂的疫情防控形势,该街道组织党员干部、下沉志愿者分成 12 个小组,上门探望辖区 70 户独居老人,详细询问老人的身体情况及生活所需,提醒老人尽量减少人员聚居和不必要外出,为他们送去生活物资,全力做好辖区独居老人的保障工作。在这样的特殊时期,三十岗乡和三孝口街道用这样暖心"接力"的方式,把党和政府的关怀及温暖送到独居老人心坎上,保证了他们的正常生活,缓解了老人焦虑的情绪,增强早日战胜疫情的信心和决心。

通讯员 许小五 汪茜茜 安徽商报融媒体记者 郑茹

志愿者"小智慧"助力核酸采样

疫情防控紧,创新来帮忙。合肥市包河区方兴社区瑞安 睦邻生活馆内,核酸采样员刘素娟在同事的帮助下,装备好 "百宝腰带",准备上门为居家隔离人员做核酸采样。

说起这个腰带,刘素娟赞不绝口。"百宝腰带"由该社区瑞安居民区志愿者胡磊创意,用白色扎带制成,入户采样时,登记人员、采样人员可将采样管、咽拭子、手机、名单、酒精、垃圾袋分别装袋用腰带固定,解决了携带不便问题。胡磊的同事们称赞"百宝腰带"用起来非常方便,尤其单采、混采时,分袋放置不易出错,在近期的每日核酸采样工作中发挥了重要作用。

像胡磊这样的创意志愿者还有很多。来自佳源南居民区的志愿者何亚川,自制了提醒扫码和两米线手持警示牌,身佩小音响,时刻提醒采样人员排队时保持间距;瑞园居民区一名志愿者开动脑筋,在核酸采样点有限的区域内,利用隔离桩和两米线巧妙分隔,最大化利用空间。他们用行动、汗水和智慧筑起一道道疫情防护墙,让志愿者成为战"疫"一线最亮眼的一抹红。 通讯员 陈梦婕 安徽商报融媒体记者 周梅